
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

TERCEIRA SECRETARIA

DIRETORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA

SESSÃO SOLENE

r Ü

NUMERO:97

ASSUNTO; TCH Sr. Sebastião Gomes da Si lva

DATA: U/09/98

HORA: 20hOOmin à^» 20h47min



TERCEIRA SECRETARIA
DIRETORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO
PLENÁRIO

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
SETOR DE TAQUIGRAFIA

4a SESSÃO LEGISLATIVA DA 2a LEGISLATURA

ATA DA 97a

(NONAGÉSIMA SÉTIMA)

SESSÃO SOLENE DE ÇUTORGA DO TÍTULO DE
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA AO

SR. SEBASTIÃO GOMES DA SILVA,

EM 14 DE SETEMBRO DE 1998.

l - SÚMULA

PRESIDÊNCIA: Deputado Odilon Aires.

LOCAL: Auditório da Federação das Indústrias de Brasília.

INÍCIO: 20 horas.

TÉRMINO: 20 horas e 47 minutos



1 -ABERTURA

Para atender ao requerimento de autoria do Deputado
Wasny de Roure, realiza-se nesta data a sessão solene de
outorga do Título de Cidadão Honorário de Brasília ao
Sr. Sebastião Gomes da Silva.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E PRESIDENTE DA CLDF,
Deputada Lúcia Carvalho;
- HOMENAGEADO, Sebastião Gomes da Silva;
- AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado Wasny de Roure;
- PRESIDENTE DA FIBRA E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, Lourival Dantas;
-PROCURADORA REGIONAL DA REPÚBLICA DO
MINSTÉRIO PÚBLICO FEDERAL, Maria Célia
Mendonça;
- MINISTRO DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO,
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA E
EX-PRESIDENTE DA FIBRA, Antônio Fábio Ribeiro;
-DESEMBARGADOR DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA D
DISTRITO FEDERAL E TERRITÓRIOS, Estevam Maia.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WASNY DE ROURE, autor do requerimento

-Afirma que Brasília nasceu graças à dedicação de
pioneiros como o Sr. Sebastião Gomes da Silva.

- Divulga as realizações do homenageado.
- Faz referência ao senhor Dirceu Cortês, atual Presidente

da Casa de Ismael, instituição fundada por este último e pelo
homenageado.



LOURIVAL DANTAS, Presidente da Fibra e Cidadão
Honorário

- Comenta que o seu apelido, Tíâo Padeiro, faz parte da
história candanga.

- Destaca os feitos do homenageado nos campos político,
comunitário e empresarial.

MINISTRO DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO E
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Antônio Fábio
Ribeiro

- Lê ensinamento chinês que julga se aplicar ao
Sr. Sebastião Gomes da Silva.

- Considera que o homenageado deixou a sua marca nos
empreendimentos realizados.

HOMENAGEADO, Sebastião Gomes da Silva

-Agradece à família e aos amigos a oportunidade do
convívio.

- Parabeniza o Coral Soldado do Fogo pela apresentação
nesta homenagem.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO, Presidente da sessão e
Presidente da CLDF

- Explica que a concessão deste título é um modo de
homenagear as pessoas consideradas exemplares para a
sociedade.

- Ressalta que o senhor Sebastião Gomes da Silva é um
gerador de empregos em Brasília,

- Dedica a canção Cio da Terra ao homenageado.



4 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Anuncia a apresentação do Coral Soldado do Fogo, do
Corpo de Bombeiros, sob a regência do Maestro Subtenente
Célio de Oliveira Lima,

5- ENCERRAMENTO

II - DETALHAMENTO
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TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa noite.

Damos início à sessão solene destinada à outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Sebastião Gomes da Silva. O requerimento

que propiciou a realização da sessão é de autoria do Deputado Wasny de

Roure.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão

solene as seguintes autoridades: Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho,

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sr. Sebastião Gomes

da Silva, nosso homenageado desta noite e querido "Tião Padeiro"; Exmo.

Sr. Deputado Wasny de Roure, autor do requerimento que possibilitou a

realização desta justa homenagem; Sr. Lourival Dantas, nosso anfitrião

desta noite, Presidente da Fibra e Cidadão Honorário de Brasília; Sra.

Maria Célia Mendonça, Procuradora Regional da República do Ministério

Público Federal; Exmo. Sr. Antônio Fábio Ribeiro, Ministro do Tribunal

Superior do Trabalho, Cidadão Honorário de Brasília e ex-Presidente desta

entidade e Exmo. Sr. Estevam Maia, Desembargador do Tribunal de

Justiça do Distrito Federal e Territórios.

Convidamos as senhoras e os senhores presentes a se

colocarem de pé para entoarmos o Hino Nacional Brasileiro.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda a presença

dos seguintes convidados: Sr. Ruy Meneses Graça; Sra. Ana Carolina Dias

Rodrigues; Sra. Maria Angela Dias Rodrigues; Sr. Neurival Rodrigues de

Santana; Sra. Atlemira de Oliveira; Sr. Franklin Oliveira; Sr. Guy de

Fontgalland; Sr. Newton Felizola Zucarino; Sr. Rubem Soares Branquinho;

Sra. Dirce Costa de Souza Puglia; Sr. Mario de Almeida; Sra. Silvana Porto

de Deus Vieira Branquinho; Sr. Roberto F. Salomon; Sr. Fernando Dill; Sr.

Juraci Joaquim de Souza; Sr. Juraci Joaquim de Souza Filho; Sr. José

Noguchi; Sr. Rui Resende de Souza; Sr. Jair José da Silveira Jr.; Sr.

Gilmar Lourival; Sra. Leide Isabel Figueiredo; Sr. Alamir Mesquita; Sr.

Antônio Assis Neto; Sr. Cícero Ramalho Sobrinho; Sr. Jorge Raymundo

Castro Vieira; Sr. Luiz Henrique de A. Borges; Sra. Daniella C. Amaral

Zaranza; Sr Juston Miguel Silva; Sr Deusimar Ribeiro Rodrigues; Sr.

Fábio Manashiro; Sr. Olímpio Kiyoteru Hanashiro; Sr João Bosco

Salomão; Sr Jarbas Silva Marques; Sr Chucre Suaid; Sra. Estelita M. de

Almeida; Sr Cláudio Mota de Almeida; Sr Décio Eustáquio Oliveira; Sr.

Antônio Carlos Carvalho de Moraes; Sr Benedito O. Braúda; Sra. lida de

Brito; Sra. Rosângela Maria M. M. de Resende; Sr. Antônio Pereira Filho;

Sr. Lúcio Andrade Rodrigues da Cunha; Sr. Júlio César Gomes de Sousa;

Sr. Paulo Henrique da Silva e Sr. Manoel Silva Abreu.

Com a palavra a Deputada Lúcia Carvalho, Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal.

PRESIDENTA ̂ FP»^"A LÚCIA CARVALHO) - Declaro

aberta a presente sessão «ofeff&^^eâmara Legislativa do Distrito Federal,

que, em atendimento a requerimento de autoria do Deputado Wasny de
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Roure, destina-se a outorgar o título de Cidadão Honorário de Brasília ao

Sr. Sebastião Gomes da Silva.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Boa noite a todos. É uma honra a Câmara Legislativa do

Distrito Federal se instalar neste Auditório da Fibra, Agradeço a presença

das senhoras, senhores, jovens e crianças. Queremos tranqüilizar a todos

a respeito do cheiro de queimado: deve ter acontecido alguma coisa com a

luz aqui ao lado durante a execução do Hino Nacional. Nossos técnicos já

estão tomando as devidas providências. Podem ficar tranqüilos que esse

cheiro já vai ser atenuado.

Temos o orgulho de, neste momento solene, estarmos ao lado

do Deputado Wasny de Roure para fazer a entrega do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao nosso querido Sebastião Gomes da Silva.

(Outorga do título.)



.CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
31 SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

M—'09—98—

HORÁRIO INICIO

20h

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sr.

Sebastião Gomes da Silva, Cidadão Honorário de Brasília, comumente

conhecido como Tião Padeiro; Sr. Lourival Dantas, Presidente da Fibra e

Cidadão Honorário de Brasília; Exma. Sra. Maria Célia Mendonça,

Procuradora Regional da República do Ministério Público Federal; Exmo.

Sr. Antônio Fábio Ribeiro, Ministro do Tribunal Superior do Trabalho e

Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Estevam Maia, Desembargador

do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios; Srs. Deputados;

empresários; representantes da sociedade civil; senhoras e senhores,

Brasília não tem esquinas, porque é a esquina monumental do nosso

Brasil, o lugar de encontro privilegiado de todos os Brasis. Aqui o Brasil se

encontra. Aqui se constrói um Brasil cidadão, uma comunidade dinâmica

que pouca gente percebe, pois de Brasília o Brasil só conhece,

infelizmente, a força e o poder do mando.

Mas Brasília é muito mais que apenas a sede do poder: é o

resultado do encontro de todo o Brasil, por força da capacidade de trabalho

e da lição de cidadania que nos deram os nossos pioneiros. A capacidade

de somar, a lição de acolhimento, o atrevimento e a ousadia de sonhar

desses homens fizeram de nossa belíssima Capital uma comunidade viva,

dinâmica e operosa, uma cidade que, hoje, enche de orgulho os seus

habitantes, pois o cidadão brasiliense é, a cada dia, mais bairrista, mais

apaixonado pela cidade onde vive. Se isso foi possível, nós o devemos a
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homens como Sebastião Gomes da Silva, que não apenas ajudou a

construir a cidade, mas fez dela o seu território, o seu espaço, colocando-a

inteirinha dentro de seu coração, tendo-o feito com tal competência,

intimidade e grau de identificação, que a cidade o chama de Tião com a

simplicidade dos que entendem além e aquém das palavras.

A Capital Federal do Brasil nasceu abençoada pelo empenho,

pelo arxJor e pela dedicação dos pioneiros que, como Tião, vieram e se

lançaram na santa loucura de construir um futuro melhor para esta Nação.

Hoje, uma vez que esta cidade está consolidada, dando lições de

cidadania ao Brasil, ostentando índices invejáveis de qualidade de vida,

segundo relatório da Organização das Nações Unidas, e se impondo

perante o País como as cidadelas, guardiã da democracia, é bom que

paremos para prestar homenagem aos que a viram nascer e crescer. O Sr.

Tião foi da Vila Amauri, extinta para se formar o Lago Paranoá; quando o

Lago Paranoá nasceu, ele estava lá. Tião estava aqui antes das obras, até

se tornar o fundador da indústria de panificação, que cresceu com Brasília

desde aqueles tempos heróicos, mantendo-se na vanguarda do

empresariado. Quando brotaram os primeiros prédios da cidade, ele estava

lá, não apenas como testemunha, mas, principalmente, como parceiro e

construtor. Algumas pessoas se confundem de tal modo com o lugar em

que vivem que merecem, mais do que outras, ser levadas a concretizar

esta identidade, tornando-se, pela escolha dos seus Pares, Cidadão

Honorário de Brasília, sem afetar o brilho e o orgulho de ter nascido, por

escolha divina, no meio de Barra Longa. Barra Longa que me perdoe, mas

Brasília hoje quer assumir oficialmente a paternidade deste seu filho, que é
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para a cidade mais do que um filho, é um pai fundador a semear o futuro

de Brasília, pois foi ele quem fundou a primeira escola de Sobradinho, a

Escola Olga Silva. Foi também ele quem fundou, junto com outros

pioneiros, a Associação Comercial de Brasília e a Federação das Indústrias

de Brasília, que hoje nos acolhe na beleza e harmonia deste magnífico

auditório. Tião fundou indústria como quem semeia riqueza, não somente

para acumular para si ou para os seus, mas para abrir os caminhos da

prosperidade a todos os que cruzassem o seu caminho. Tudo isso ele fez

com alegria, com bom humor, com dinamismo positivo e contagiante, que

se transformou em uma das suas marcas de personalidade, a principal

delas, com certeza.

Tião também é um cidadão preocupado e generoso; na

Federação das Indústrias desenvolveu o Projeto Nossa Sopa, que hoje

alimenta 25 mil pessoas carentes em nossa comunidade. Ele foi fundador

e é colaborador da Casa de Ismael, entidade que atende a mais de cem

crianças carentes, dando-lhes um lar e formação profissionalizante. São

demonstrações inequívocas de sua sensibilidade espiritual e social para

com os mais fracos e excluídos, sem a qual não pode haver homens e

mulheres completos nem cidadania e dignidade.

Aproveito a oportunidade para fazer deferência a Dirceu Cortês,

presente aqui entre nós, um dos nomes de maior envergadura que ajudou,

juntamente com Tião, a fundar a Casa de Ismael, sendo o seu atual

Presidente. Propusemos, na Câmara Legislativa, juntamente com o nosso

querido Deputado Jorge Cauhy, que infelizmente não pôde estar aqui

presente, homenagear essa importante entidade.
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Tião é um pioneiro muito feliz porque é abençoado por Deus; vê

esta solenidade enriquecida pela presença carinhosa de sua esposa, a

Sra. Ivanildes Rosa da Silva; seus três filhos, Alaerte, Patrícia e Saul; suas

irmãs, Marlene Silva Mello e Mariléia Silva Faustino; suas sobrinhas,

Eimpéria Calazans e Fernanda Faustino, e outros familiares a quem dirijo

especial saudação.

Brasília não tem esquinas, mas continua sendo a grande

esquina que nos permitiu encontrar o nosso destino, a nossa sina dentro

do plano que Deus pensou para cada um de nós.

A trajetória de sucesso de nossa comunidade se confunde com

a carreira do empresário Sebastião Gomes da Silva, que, de tão íntimo e

amante de Brasília, tornou-se simplesmente um mineiro gentil e

determinado, que há muito merecia a concessão do título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Sr. Sebastião, hoje, a Câmara Legislativa do Distrito Federal

outorga-lhe este título em nome da Capital da República e de todos os

Parlamentares, que reconheceram com unanimidade a bela figura que o

senhor representa pelo exemplo de cidadania e pelo compromisso com a

nossa cidade. Este título honra o povo de Brasília.

Parabéns, companheiro Sebastião.
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Registramos

a presença das seguintes autoridades: Exmo. Sr. Osório Adriano,

Deputado Federal; Sr. Carlos Magno de Melo, Vice-Presidente da ACDF;

Exmo. Sr. Augusto Carvalho, Deputado Federal; Sr. Wilmar Ferreira

Peixoto, Presidente da Associação Comercial e Industrial de Sobradinho;

Sra. Vitória Garófalo, Presidente da Associação Comunitária Felipe de

Lyon; Sr. Eládio Ivens Lages de Mendonça, Presidente do Rotary Clube de

Brasília - Cruzeiro; Sr. José Marques Zago, Governador 1999-2000 do

Distrito 4530 do Rotary Clube; Sr. Ruy Meneses Graça, Presidente da Loja

Maçônica Estrela de Brasília; Sr. Vornes Simões, Presidente do Sindirepa;

Sr. Antônio Lisboa, Administrador de Sobradinho; Sr. Eduardo Cavalcanti,

Diretor da Cibra/Fibra; Sr. Francisco Maia, Vice-Presidente da Federação

do Comércio; Sr. Wellington Batista, Presidente do Sindicato das

Tinturarias e Lavanderias; Sr. Adalberto Valadão, Presidente do Sindicato

da Construção Civil; Sr. Inácio de Castro, Presidente do Sindicato da

Informática; Sr. Jaime Divino Alarcão, Presidente do Sindicato da

Alimentação; Sr. Joviano da Natividade, Diretor e Superintendente do

Senai-Sesi.

Antes de darmos prosseguimento aos pronunciamentos,

teremos a participação do Coral Soldado do Fogo, do Corpo de Bombeiros

Militar do Distrito Federal, sob a regência do Maestro Subtenente Célio de

Oliveira Lima, com menção de louvor por toda a atividade que a

corporação presta à população e pelo trabalho de renovação e

manutenção da cultura, alegrando os nossos corações. Tenho certeza de

que quem não conhece o coral ficará fã deste grupo.
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(Apresentação de Coral.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Agradeço

ao coral "Soldado do Fogo" e ao Sub-tenente Célio de Oliveira Lima, que

comanda esse trabalho do nosso querido Corpo de Bombeiros do Distrito

Federal.

Concedo a palavra ao Sr. Lourival Dantas, Presidente da Fibra

e também Cidadão Honorário de Brasília.

SR. LOURIVAL DANTAS - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sr.

Sebastião Gomes da Silva, Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr.

Deputado Wasny de Roure, autor do requerimento que possibilitou a

realização desta sessão solene; Exma, Sra. Maria Célia Mendonça,

Procuradora Regional da República do Ministério Público Federal; Exmo.

Sr. Antônio Fábio Ribeiro, Ministro do Tribunal Superior do Trabalho,

Cidadão Honorário de Brasília e Vice-Presidente da Confederação

Nacional das Indústrias; Exmo. Sr. Estevam Maia, Desembargador do

Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios; Srs. diretores desta

Casa; Srs. presidentes de Sindicatos; Sra. Ivanildes Rosa e seus filhos

aqui presentes; Srs. empresários...(falha na gravação)

Sebastião Gomes da Silva, um nome que tem sido referência

de conquistas e realizações no Distrito Federal, em Brasília e,

principalmente, em Sobradinho. Ele é o dono do seu próprio tempo.

Por onde passar os ambientes adquirem suas cores - as cores

da criatividade, do empreendimento e da consciência cidadã. Seu apelido -

Tíão Padeiro - faz parte da história e do folclore candango em qualquer
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tempo, em -qualquer lugar, de Sobradinho ao Núcleo Bandeirante, do Lago

Su| a Taguatinga, da Asa Norte à Asa Sul.

É ele um pioneiro. Nasceu mineiro, em Barra Longa, há 69

anos. Morou em Passagem de Mariana. Concluiu seus estudos em

Mariana. Seguiu para Nova Lima e de lá foi, com seus familiares, para São

Paulo. Logo em seguida, retornou a Minas, indo para Itabirito, de onde

seguiu para Belo Horizonte, iniciando sua carreira empresarial. Esse foi o

tempo mineiro, o tempo da formação cristã familiar e cognitiva. Chegou a

esta cidade, para construí-la, em 1957. Aqui começa o seu verdadeiro

tempo. O tempo do Tião Padeiro.

Iniciou sua atividade empresarial num tempo em que havia a

Vila Amauri, que o tempo da evolução fez submergir nas águas do Lago

Paranoá. Em meados dos anos sessenta, instala-se em Sobradinho, a

convite do Prefeito de Brasília, Mário Meirelles, para inaugurar o primeiro

armazém, o primeiro posto de gasolina e a primeira padaria da nossa

serrana cidade. Alaerte é o seu primeiro filho, único gerado do matrimônio

com a saudosa Dona Olga. Com Dona Ivanildes Rosa, sua segunda

esposa, Tião ampliou a família com os filhos Patrícia e Saul.

Tião é um idealista e, como tal, idealizou o programa Nossa

Sopa da Fibra, que já distribuiu mais de 20 milhões de porções de sopa às

comunidades carentes do Distrito Federal nesses últimos sete anos.

Ele é um fundador profissional. Sua visão extraordinária para as

questões sociais, políticas, comunitárias e empresariais fez dele o fundador

das seguintes organizações: no campo social, junto com o saudoso

Professor Cristiano, fundou a primeira escola de 1° grau e de curso de
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iniciação profissional de Sobradinho, a escola privada Oiga Silva, que, com

o passar do tempo, transformou-se na atual Wembley. Atuante e fervoroso

trabalhador no campo social, deixa marcas por onde passa e no que faz,

Ao tempo caberá registrar tais referências para a atual e futuras gerações.

No campo político, foi fundador da Associação Comercial de

Brasília e da Federação das Indústrias do Distrito Federal, tendo também

participado da fundação da Federação do Comércio. O tempo há de

registrá-las como as três entidades que mais proveram o desenvolvimento

econômico e social do Distrito Federal.

No campo comunitário, fundou, lado a lado com o inesquecível

Professor Pastoríno, a Escola da Sabedoria. Há muito tempo sabia ser a

prática da filosofia um instrumento para o crescimento da qualidade de vida

de uma comunidade.

Outra grande ação comunitária foi feita quando fundou a Casa

de Ismael, já citada aqui pelo nobre Deputado Wasny de Roure, onde

temos o prazer de conviver com Dirceu Cortês, um grande batalhador. A

Casa de Ismael hoje é referência de devoção ao próximo em qualquer

tempo.

No campo empresarial, conquistou números e resultados

sonhados por qualquer empreendedor. Fundou a Pastelaria Viçosa, que,

com o auxílio do tempo, tornou-se a maior pastelaria do País, pois

emprega atualmente 255 trabalhadores.

Sobradinho foi a cidade escolhida, em 1959, para sedíar sua

indústria de produtos alimentícios Ki-Massas, produtora dos famosos pães

Kero. Sua produção atual consome mais de 5 mil sacos da melhor das
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farinhas para produzir 6 milhões de pães/mês, o que eqüivale a dizer que o

nosso homenageado produz, no tempo de vinte e quatro horas, uma

quantidade do pão-nosso-de-cada-dia suficiente para alimentar 180 mil

pessoas. O empresário Tião Padeiro" detém hoje um terço da produção e

comercialização de todos os produtos embalados de panificação do

mercado do Distrito Federal. Esses registros e números fazem o tempo

daquele que também foi pioneiro. Como empresário candango, elegeu-se

Presidente de uma entidade nacional, a Associação Brasileira da Indústria

de Panificação.

Desde que saiu da mineira Barra Longa, nosso homenageado

traçou uma longa história de sucessos. Por isso é merecedor desta

homenagem que a Câmara Legislativa lhe faz, em nome do povo do

Distrito Federal, com a outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília.

Agradeço à Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, Deputada Lúcia Carvalho, e aos demais Deputados presentes por

esta justa homenagem ao nosso companheiro e meu amigo particular

Sebastião Gomes da Silva, que o tempo transformou no conhecidíssimo

"Tião Padeiro".
Amigo Tião, em nome de todos os companheiros que integram

esta Federação e de toda a classe industrial do Distrito Federal,

cumprimento-o pelo título, como quem quer obedecer ao ritual desta

cerimônia. Afinal, todos o cumprimentarão em qualquer época, porque

você é uma das raras pessoas que poderão dar a Brasília mais uma

referência: "a cidade do Tião Padeiro".
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Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Registro

ainda a presença da Sra. Valkíria Aires, Presidente do Sindicato das

Indústrias do Vestuário; do Sr. Aloízio Pereira da Silva, Vice-Presidente da

Fibra; do Sr. Wellington Carlos Batista, Vice-Presidente do Sindicato da

Federação das Indústrias do Distrito Federal; e do Sr. Evandro Calume

Pires, Vice-Presidente da Fibra.

Passo a palavra ao Sr. Antônio Fábio Ribeiro, Ministro do

Tribunal Superior do Trabalho e Cidadão Honorário de Brasília.

SR. ANTÔNIO FÁBIO RIBEIRO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, na pessoa

de quem cumprimento os demais componentes da Mesa; senhoras,

senhores e prezados amigos, depois que o Presidente da Casa fala, não é

prudente que nós, principalmente sendo da mesma Casa, falemos

também, mas devido à intimidade que tenho com o Tião e como fui

convocado pela Presidente, Deputada Lúcia Carvalho, a proferir algumas

palavras - o Tião é uma pessoa irreverente - faremos essa irreverência a

fim de lhe dizer rapidamente algumas palavras. Talvez seus amigos mais

velhos sintam o mesmo que eu. Estou vendo neste plenário o Srs. Antônio

Carlos Moraes, o Salomão, o Professor João Bosco Salomão, Mainha e

outros amigos. Talvez eu possa complementar essas belas palavras que o

Lourival Dantas proferiu sobre sua pessoa, em nome desses amigos mais

antigos e mais distantes.

Para não falar muito, atenho-me em ler uma página da

Literatura Chinesa, que traz um ensinamento que se aplica a Tião Padeiro:

certa vez, após uma grande feira, voltava daquele local um vendedor de
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azeite e, para chegar a sua casa, teria de atravessar um grande rio.

Chegando às margens deste rio a fim de atravessá-lo, um aleijado lhe

solicitou que o ajudasse a transpor o rio. Ele, sendo bondoso, entregou sua

pequena sacola de dinheiro ao aleijado, tomou-o no braço e atravessou

com ele o grande rio. Para seu espanto, do outro lado do rio, o aleijado

começou a gritar: "Ladrão, ladrão!" Como se esse bom homem quisesse

roubar-lhe uma sacola de dinheiro que tinha em mão. Estabeleceu-se uma

grande confusão e ambos foram levados à presença do mandarim. O sábio

mandarim ouviu a história de cada um, pegou uma bacia d'água e

despejou a sacola de moedas sobre ela. Imediatamente mandou prender o

aleijado, devolveu as moedas ao vendedor de azeite e o liberou, porque

concluiu que aquelas moedas pertenciam a ele pois tinham a marca do

azeite que ele elaborava. Aparentemente essa era uma conclusão difícil de

tirar diante de um aleijado e um vendedor de azeite, mas a vida faz com

que deixemos a nossa marca e nossas características em tudo o que

fazemos.

Tião, nesses cinqüenta anos de vida empresarial, é exemplo

por onde passou e em tudo o que fez em Brasília, deixou sua marca, às

vezes engraçada, alegre, festiva, incentivando os jovens, fazendo obras de

caridade, fundando instituições, engrandecendo associações como esta

Casa, a Federação do Comércio, a Associação Comercial e diversas

organizações. Não só os que vieram de sua geração, mas as gerações

futuras saberão olhar para Brasília e presenciar as marcas de suas mãos,

não só as marcas impregnadas em suas construções, mas as marcas que
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deixou no coração de uma geração inteira, pelo bem que fez a esta

comunidade.

Que Deus dê a você, nascido em uma cidade de Minas Gerais

chamada Barra Longa, uma vida longa, porque esta cidade e os mais

jovens precisam disso.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Sr. Sebastião Gomes da Silva, nosso homenageado desta

noite.

SR. SEBASTIÃO GOMES DA SILVA - Exma. Sra. Deputada

Lúcia Carvalho; Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure; agradeço o

presente maravilhoso que acabam de me oferecer: o título de Cidadão

Honorário de Brasília. Convoco os meus companheiros Estevam Maia,

Antônio Fábio, Lourival Dantas, nosso Presidente, a Sra. Maria Célia

Mendonça, Procuradora Regional da República, e todos os presentes a

serem felizes. Ser feliz é a melhor coisa do mundo, participar da vida dos

outros, caminhar com eles, porque nem o nosso sorriso nos pertence, pois

para sorrirmos temos de ter alguém diante de nós. Na vida, aprendi que só

dando é que se recebe. Quando me dão um grão de milho, obrigam-me a

fazer uma roça e assim tem sido minha vida ao longo desses sessenta e

nove anos, fazendo roças por onde passo porque sempre me oferecem um

grão de milho a mais.

A vida me ensinou que doar é receber. Portanto estou hoje aqui

recebendo de vocês esta maravilhosa homenagem. Sei que a mereço

porque vocês me a ofertaram. Na vida, quando recebemos alguma coisa

ofertada de coração e por amor como essa oferenda, temos de agradecer

muito a Deus. Agradeço frmm&reeposa, a minha mãef os meus amigos,

os meus filhos, por teremn f̂ê-ctefile^sportunidade de servir, de estar junto

com vocês a cada minuto, a cada momento, pensando, falando e fazendo

o que melhor sei. Eu aprendi cedo que é preciso pensar, falar e fazer; e

fazer bem porque se não o fizermos, perdemos o nosso tempo. Como o
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nosso tempo é algo difícil de ter, porque há pessoas esperando por ele, eu

me sinto sempre responsável por alguma coisa que eu deixei de fazer,

mesmo correndo bastante.

Mas, hoje, é um dia maravilhoso, cheio de alegria, Meus

amigos de hoje e de ontem, sei que não são mais muitos - há muita

saudade no meu coração daqueles que foram - que cooperaram muito,

estiveram muito ao meu lado e, portanto, peço a Deus que os ilumine e os

guarde onde estiverem e lhes dê paz e alegria, assim como nos sentimos

hoje, nesta noite maravilhosa, ouvindo esta música maravilhosa cantada

pelos nossos militares do fogo, a qual faz acender dentro da nossa alma a

alegria e a harmonia e o prazer de ouvi-los. Parabéns a vocês!

Espero que todos nós, ao sairmos daqui, levemos para casa

essa harmonia e alegria que nos trouxeram, bem como esse

agradecimento que acabo de fazer a vocês. Vocês foram muito bons

comigo.

Muito obrigado. (Aplausos.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Saúdo o

Deputado Wasny de Roure em nome de todos os presentes na Mesa,

Senhoras e senhores, a Câmara Legislativa, quando realiza uma sessão

como esta, nos dá muito orgulho porque, ao entregarmos o 187° título de

Cidadão Honorário de Brasília, estamos mostrando que, entre milhares, o

Sr. Tião Padeiro foi um dos que escolhemos para homenagear e também

para ser exemplo. O principal significado do título de Cidadão Honorário é

não ser um presente, mas, sim, ser um exemplo. É o exemplo de pessoa

que acreditou, sonhou, constituiu família, realizou um empreendimento e

hoje emprega, como já foi dito, centenas de pessoas.

Por isso, queremos que a nossa juventude, tão carente de

referenciais, possa ver por intermédio da Câmara Legislativa, as pessoas

que temos votado com espelho, porque isso é muito importante para a

preservação de valores morais, espirituais, de valores de trabalho,

tornando este evento muito importante. Os jovens e as crianças copiam

muito mais os exemplos daqueles de quem falamos. Então, a imagem e o

trabalho do Tião Padeiro, permitam-me dizer assim, fazem com que

tenhamos orgulho de ser Presidente da Câmara Legislativa e de estar

entregando, neste momento, mais este título.

Como tenho certeza de que o nosso Cidadão Honorário divide

com a família este título, que poucos brasilienses o têm, eu gostaria que

seus familiares pudessem ficar em pé para que pudéssemos aplaudi-los:

seus filhos, Alaerte Gomes da Silva, Patrícia Rosa da Silva e Saul Gomes;

Ivanildes Rosa da Silva, sua esposa; suas irmãs, Marlene Silva Mello e
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Mariléa Silva Faustino e as sobrinhas, Gimpéria Calazans e Fernanda

Faustino, bem como seus genros.

Neste momento o Deputado Wasny de Roure oferece à esposa

de Tião Padeiro, Ivanildes Rosa da Silva, em nome de seu Gabinete, um

buquê de rosas. Ela, por coincidência, tem rosa em seu nome e, com

certeza, merece essa homenagem do Deputado, como símbolo da

participação da pessoa de Tião Padeiro.

(Entrega de buquê.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Encerro

esta sessão ressaltando a figura do nosso amigo Tião Padeiro, porque ele

gera emprego no Distrito Federal, dá uma demonstração de vencedor, e de

união na família. Ele, ariano forte, de 14 de abril, guerreiro, lutador e poeta,

nos deu a oportunidade de ouvir em seu agradecimento como ele faz

rimas. Este sorriso, que o Deputado Wasny de Roure conseguiu captar

muito bem, com certeza demonstra uma pessoa muito feliz e que, portanto,

espalha felicidade, alegria e harmonia para todos nós. Agora podemos nos

espelhar em mais este Cidadão Honorário.

Dedico a Tião uma música que o Subtenente Célio, com

certeza, saberá executar: "Cio da Terra". Tião Padeiro sabe "repartir o pão"

e "debulhar o trigo" , portanto ele merece que o brindemos com essa

música.

Muito obrigada, Tião Padeiro, por você ser a figura que se

apresenta.

(Apresentação do Coral do Fogo.)
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Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h47min.)


